
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2019–2020 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3624 

Vragen van de leden De Graaf en Wilders (beiden PVV) aan de Ministers van 
Justitie en Veiligheid en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over het 
bericht «Hoe een Haagse moskee een «verzamelplaats voor jihadisten» werd» 
(ingezonden 6 juli 2020). 

Mededeling van Minister Grapperhaus (Justitie en Veiligheid), mede namens 
de Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid (ontvangen 27 juli 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Hoe een Haagse moskee een «verzamelplaats 
voor jihadisten» werd»?1 

Vraag 2
In hoeveel gevallen zijn potentiële uitreizigers/jihadisten gederadicaliseerd 
door de aanpak van de gemeente Den Haag en op basis van welk weten-
schappelijk bewijs was dat? 

Vraag 3
Hoe kan het dat u een nooit geëvalueerde aanpak als een succes beschouwt? 

Vraag 4
Waarom is dit broeinest van jihadisten nog steeds open en bent u bereid 
deze moskee per direct te sluiten? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Hoeveel radicalen en terroristen konden op deze manier met behulp van 
gemeente en de Nationaal Coördinator Terrorisme en Veiligheid (NCTV) 
doorgaan met hun werving van andere radicalen en (potentiële) terroristen en 
het verkondigen van hun boodschap in en rond de moskee? 

Vraag 6
Wie waren dat allemaal? 

Vraag 7
Hebben betrokkenen spijt van de aanpak en zijn zij bereid de verantwoorde-
lijkheid daarvoor te dragen? 

1 NRC, 4 juli 2020, «Hoe een Haagse moskee een «verzamelplaats voor jihadisten» werd»

 
 
 
ah-tk-20192020-3624
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2020 Tweede Kamer, vergaderjaar 2019–2020, Aanhangsel 1



Vraag 8
In hoeverre heeft deze casus, inclusief het misbruik dat betrokkenen hebben 
gemaakt van alle knullige fouten aan de kant van de overheid, u tot het 
inzicht gebracht dat de islam een parallelle samenleving heeft gecreëerd 
waarin de islamitische belangen voorop staan? 

Vraag 9
Bent u bereid administratieve detentie in te voeren en te stellen boven deze 
knullige aanpak waarbij Nederland in de maling wordt genomen? Zo nee, 
waarom niet? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede namens Minister van Sociale Zaken en Werkgelegen-
heid dat de schriftelijke vragen van de leden De Graaf en Wilders (beiden 
PVV), van uw Kamer aan de Minister van Justitie en Veiligheid over het 
bericht «Hoe een Haagse moskee een «verzamelplaats voor jihadisten» werd» 
(ingezonden 6 juli 2020) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden 
beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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